

# 忠诚履职尽责

## 视察慰问在全军中央广播电视总台春节联欢晚会准备就绪

## 习近平主席春节前夕到中部战区

# 守护万家团圆

# 中央广播电视总台春节联欢晚会准备就绪

## 黄坤明看望慰问演职人员

新华社北京1月29日电 1月29日晚，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明来到中央广播电视总台2022年春节联欢晚会彩排现场，看望慰问演职人员，并向大家致以新春祝福。他勉励大家用心投入、精心打磨，生动展现新时代的精神气象和文艺工作者的良好面貌，倾力打造一台有声有色、出新出彩、精益求精的高质量春晚，为海内外中华儿女送去一道红红火火、精美大气的文化大餐。

经过精心筹备和多次彩排，本届春节联欢晚会已准备就绪。晚会聚焦奏响新征程上的迎春曲，坚持温暖热烈的主基调，节目样式丰富、内容新颖、情感饱满，展现人民群众创造美好生活、奋进新征程的时代图景，突出团圆、团聚、团结的年味，营造生龙活虎、龙腾虎跃的节日气氛，表达风调雨顺、国泰民安的美好祝愿。晚会兼具中华文化底蕴和时代审美追求，注重科技与艺术深度融合，老中青三代文艺工作者齐聚直播现场与全国人民一道辞旧迎新、守岁纳福，更加增添了欢欢喜喜过大年的喜庆氛围。

黄坤明在晚会彩排现场，与演职人员亲切交流，详细了解晚会筹备情况，并同大家合影留念。黄坤明表示，中央广播电视总台春节联欢晚会是亿万观众翘首以盼的文化盛宴，也是展示国家形象、传播中国声音的重要窗口。他勉励演职人员要坚持以人民为中心的创作导向，用心用情用力讲好中国故事，展现可信、可爱、可敬的中国形象，为全面建设社会主义现代化国家新征程汇聚磅礴力量。

# 给机车穿上“防滑鞋”

本报记者 梁婧

段工作了35年，现在主要负责机车保养。车间副主任周立新介绍，湖东电力机务段配备各类机车500余台，其中整备车间每日整备的和谐机车就有350台。该段担当的大秦线全长653公里，牵引区段要穿越军都山隧道，翻越5处约100公里的长大坡道，落差相当于10层楼的高度。尤其是遇到雨雪天，牵引2万吨重载列车爬长大坡道时，完全要靠撒砂系统。段上专门抽调担任工长近30年的商兰波及徒弟高剑波二人负责机车撒砂系统的检查维护，他们被大家称为“砂阀医生”。

“列车在启动、上坡道时，容易出现轮对空转（打滑）现象，不仅会影响整个行车组织效率，严重时还会导致列车坡停事故。”商兰波告诉记者，这时就需要司机启动机车自带的撒砂装置，顺着轨道喷嘴撒砂子，相当于给火车穿上了“防滑鞋”。“砂子会落在车轮下，在钢轨和车轮间增加黏着力，增大轮轨间的摩擦力，避免出现空转现象。所以，砂子下得好不好，是保证列车安全运行的关键。”

“剑波，你再踩一下。”“噗、噗、噗”，一阵撒砂声后，商兰波指着记者看，“这个不行，一听就知道撒砂量不够。”说完，他取出工具钻进车底，熟练地在狭小的空间中闪转腾挪。“砂子不下的原因有很多，有的

是撒砂胶管裂了，有的是扬砂嘴堵了，有的是送砂管不通了，或者是砂箱里的砂子形成板结，如果机车的撒砂系统不好，肯定无法上线，特别是2万吨重载列车，只有下砂痛快，爬坡才有劲，也就能多拉快跑。”商兰波说。

大秦铁路西起山西大同，东至河北秦皇岛，是我国西煤东运的动脉，煤炭运量占全国铁路煤炭总量的近五分之一。车间党总支书记张杰介绍，从电煤保供开始，大秦线货运量比往年同时段增长了很多，日均运达130万吨，机车上线率较高，回到段本部保养的机车一台接着一台，商兰波师徒二人每天至少要检修30台机车。

商兰波说，“春节马上就到了，保障列车运输安全，大家的温暖也就多一份保障。”

春运工作正酣。在万里铁路线上，还有无数像“砂阀医生”一样的铁路人，在人们看不到的地方，守护列车安全运行。



1月28日，北京长安街两侧悬挂着中国结和大红灯笼，复兴门外大街木樨地立交桥流光溢彩，静候即将到来的新春佳节和2022年北京冬奥会。郭俊锋摄（中经视觉）

燕山南麓，第82集团军某旅官兵正在紧张训练。在实战检验中得到提升；塞北重镇，第81集团军某合成旅“猛虎连”全员待命、全时备战，连队指导员邹贝表示，作为应急分队指战员，坚决牢记主席嘱托，加强战备值班，时刻做好出动准备。

在万里长空搏击22次空战，空军某旅飞行大队队长张凯苦训精飞，表示要努力锤炼飞行技能和战斗本领，把统帅殷切嘱托转化为时刻守护祖国天空安宁的战斗姿态；

于要地枢纽坚守，武警辽宁总队沈阳支队某特战中队、武警江西总队南昌支队某执勤中队严格落实战备要求，组织战备拉动演练，做好

准安

赴远海大洋淬炼，曾被中央军委授予“水下先锋艇”荣誉称号的北部战区海军某潜艇基地某艇员队官兵深受鼓舞，艇政委张志正表示，全艇官兵将紧贴实战、骑鲸蹈海，矢志精武强能，提高打赢能力，加速新质战斗力生成。

边关远，情亦浓。在东北雪原，北部战区陆军某边防旅八岔哨所连指导员孙元超带领官兵坚守岗位，结合实际制定详细战备执勤方案，进一步提升边境管控质效；在西部边陲，担负1000多公里边境线守防任务的新疆阿勒泰军分区各点位官兵，冒着零下20摄氏度的严寒走上巡逻路……阿黑吐拜克边防连连长王远说：“一定以饱满的热情、高昂的斗志投入到守边戍防任务中，请习主席放心，请党和人民放心。”

习主席强调，要忠实履行维和使命，为世界和平贡献更多中国力量，向世界展示中国军队良好形象。亚丁湾某海域，海军第39批护航编队乌鲁木齐舰劈波斩浪。先后3次执行护航任务，即将在亚丁湾度过第3个春节的副舰长范云贞说，“能在远海为祖国守岁、为和平护航，感到无比光荣。春节期间将绷紧战弦弦，常态化开展演习演练，高标准完成护航任务。”

正在新疆某地进行针对性训练的空降兵某旅首批赴马里维和分队官兵表示，习主席对维和官兵的关心厚爱 and 期望重托，让大家倍感振奋，一定牢记统帅号令，坚决完成好维和任务，展示好中国军人良好形象，为维护世界和平贡献力量，为军旗增光添彩。

文/新华社记者 梅常伟 赵婉姝  
(新华社北京1月29日电)

中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日到中部战区视察慰问，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

最是深情暖兵心。连日来，不论身处海岛边关还是都市乡间，不论在野外战风斗雪还是在营区恪尽职守，全军广大官兵无不倍感温暖、深受鼓舞，表示要时刻牢记主席的深切关怀和殷殷嘱托，深入扎实做好习近平强军思想武装官兵工作，把“两个确立”在思想上固牢扎深、在行动上笃定落实，全面加强练兵备战，高标准完成好各项任务，为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

在军委机关各部门和各大单位，大家围绕如何开创部队建设和备战打仗工作新局面展开学习讨论，表示要坚决贯彻党中央、中央军委和习主席决策部署，扎实做好军事斗争准备各项工作，大力推进战训耦合，大力推进体系练兵，大力推进科技练兵，刻苦训练、科学训练、安全训练，练强指挥能力，练好战斗本领，练硬战斗作风，全面提高新时代练兵备战水平和打赢能力。

中部战区第一时间组织官兵收看新闻报道，学习讲话精神，领悟统帅关怀。大家一致感到，在全军喜迎党的二十大召开、聚力推进练兵备战之际，在新春佳节即将来临、战区成立6周年之时，习主席专程到战区看望慰问部队，是政治上的关心、思想上的引领，更是精神上的激励。正在战区联指中心值班的战区政治工作部干事李丙超说：“一定牢记统帅重托，聚精会神练兵备战，加快提升战区联合作战指挥能力和部队联合行动能力。”中部战区陆军某合成旅“松骨峰特功连”官兵表示，统帅的深情关怀让大家心里热乎乎的，铆在战位守护祖国安全和人民幸福安宁的劲头更足了。

万家团圆日，枕戈待旦时。航空兵某旅组织作战课题研究、担负作战值班任务的火箭军某旅全时待命、东部战区陆军某旅实施夜间临机战备拉动、武警四川总队医院开展疫情防控演练、联勤保障部队某输油管线团进行紧急抢修预演演练、南部战区某信息通信旅全要素枕戈待旦……各级坚决贯彻习主席重要指示精神，普遍加强战备值班，保持高度戒备状态，随时准备为维护国家和社会

近日，保加利亚体育界、传媒界人士通过不同方式表达对北京冬奥会的支持，反对将体育政治化。

保加利亚“全民体育”联合会主席、保加利亚拳击联合会董事会成员、保加利亚最具影响力体育俱乐部——列夫斯基体育俱乐部主席吕希恩·维尔切夫近日表示，2022年北京冬奥会的口号是“一起向未来”，这清楚地表明了东道主和组织者希望来自世界的体育代表聚集在一起的美好愿望。对于来自世界各地的运动员来说，这是一场盛会。

维尔切夫表示，鉴于东道主中国已采取必要措施，并为参赛者提供了一切便利舒适的条件，相信保加利亚运动员将会展现出应有水平。由于冬季运动的性质，保加利亚只有少数

利，中国将再次以其在体育和其他发展领域的成就令世界惊叹。

托多洛娃说，将筹备今年世界最大的体育赛事与展示中国传统文化和现代能力相结合，是中国努力与国际社会分享各领域发展成果的一个成功案例。中国将会为来自世界各地的记者提供所有必要的条件以及最先进的通信技术和数字传播手段。

11月，为满足央视超高清直播需求，针对覆盖难点场景，中国铁塔会同中国电信、中国移动、中国联通和铁路部门联合研究创新方案，历经40天

攻坚克难完成重任，打造出5G精品网络样板工程。”

通信技术的与时俱进也至关重要。中国联通相关技术人员肖瑞介绍，中国联通在京张高铁实现了5G切片、高铁专网、载波聚合、超级上行和联通通信共享等技术创新，让“高速铁路、智慧5G、超高清直播”三张中国名片，在“百年京张”汇聚一体。5G相关的技术创新和丰富应用，也将在冬奥赛场内外不同场景发挥重要作用。

截至目前，我国累计建成开通5G基站总数超140万个。可以预见，以“百年京张”携手“5G”为契机，更多5G技术将在生产生活中实现融合，面向未来创造更大的经济社会效益。

## 保加利亚体育界传媒界人士——

# 对北京冬奥盛会充满期待

本报驻索非亚记者 田晓军

他说，保加利亚运动员已经做了必要的准备，以展现其体育能力，毫不怀疑保加利亚参赛者将带着荣誉和成功从北京冬奥会归来，祝愿中国主办方以及北京冬奥会所有参赛者成功。

保加利亚记者协会主席斯杰内卡·托多洛娃表示，2022年北京冬奥会将是奥林匹克精神、高水平体育成就和各国及各地区运动员相互理解的胜利。

## 走向冬奥

# 百年京张实现5G全覆盖

本报记者 卓皓璐

从时速35公里到时速350公里，从中国人自行设计和施工的第一条铁路干线，到全球首条实现5G全覆盖的高铁线路，穿越百年时光的京张铁路，见证了中国经济和科技飞速发展的历程。作为“科技冬奥”创新创造的重要体现，它将以举世瞩目的中国速度，为北京2022年冬奥会和冬残奥会护航。

相较于“百年京张”蒸汽机车变高铁这样显而易见的巨变，“看不见的”通信网络全覆盖的实现，也凝聚着一段段不凡的奋斗故事。

在飞驰的京张高铁上，郭至曾经告诉女儿：“刚才穿过的隧道，远处伫立着铁塔的高山，那是爸爸曾经‘战斗过’的地方。”看着女儿崇拜的目光，他的思绪回到了那个与上千战友奋战的冬夜。

2019年12月28日早6点，一通急电打给了郭至。作为中国铁塔北京分公司的一员，他临危受命，投身到5G建设攻坚队伍中。“京张高铁开通在即，攻坚窗口时间紧张，夜深、雪厚、山路险，大机器上不去，只能靠人力抢时间。”郭至回忆道，那一夜，居庸关山口骤然刮起7级大风，可上千人热火朝天的干劲儿却越燃越旺，任务圆满完成。

“在国铁集团支持下，中国铁塔统筹中国电信、中国移动和中国联通的网络覆盖需求，推进京张高铁公网覆盖工程与主体工程‘同步规划、同步设计、同步施工、同步开通’，助力京张高

## 金视角

# 冬奥会改变了

常理

举办一届冬奥会对一座城市、一个国家究竟意味着什么？或许，我们可以从中国这些年的变化中获得启示。

冰雪竞技项目历来不是我国的强项。1980年，我国首次参加冬奥会，2002年才第一次获得冬奥会金牌。冬奥会的举办，无疑为我国冰雪竞技注入了新活力。从参与项目看，冬奥会筹备之初，我国有约三分之一的冬奥项目从来没有开展过，不少项目从零起步。经过奋起赶超，我国冰雪运动实现了跨越式发展，此次冬奥会参赛席位更是达到了历史最高水平。与此同时，在短道速滑、速度滑冰、花样滑冰、自由式滑雪等项目上，我国也已具备一定实力，是广大中国观众关注的热门比赛。

北京冬奥会的举办，也改变了世界

## 冬奥改变了

冬奥会改变了世界，世界也将更加了解中国。

冬奥会改变了世界，世界也将更加了解中国。